

# La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA = = AVISOS Y NOTICIAS

N.º L. - Núm. 19235 - Palma de Mallorca

Viernes 10 de Septiembre de 1937, 2.º A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

En el frente de Santander avanzamos en el sector de Barro

En el frente de León llegamos a ocupar las posiciones del enemigo. En el frente de Asturias derribamos dos aviones enemigos. Siguen presentándose milicianos con armamento

## Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

### EJERCITO DEL NORTE:

Frente de León: Nuestras fuerzas han rectificado sus posiciones a vanguardia llegando a ocupar las del enemigo.

Frente de Santander: En el sector occidental también ha sido rectificada nuestra línea a vanguardia de las posiciones del frente de Barro, rechazando algunos contraataques enemigos.

Nuestras fuerzas se han dedicado a la limpieza de la zona de Potes.

En el sector occidental ligeros tiroteos y cañoneos.

Se han presentado a nuestras fuerzas diez milicianos con armamento.

### EJERCITO DEL CENTRO:

Tiroteos en algunos sectores.

Se han presentado 5 milicianos con armas en el frente de Aragón.

### EJERCITO DEL SUR:

Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya se ha recogido un tanque ruso enemigo que quedó inutilizado en los últimos combates.

En el resto de los frentes ligeros tiroteos.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el frente de Asturias han sido derribados dos aviones enemigos.

Salamanca, 9 Septiembre 1937, 2.º Triunfal.

De orden de S. E.; El General-Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

**Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.**

## Como fué asesinado en Madrid el Duque de Veragua, último descendiente de Cristóbal Colón

"Il Popolo d'Italia" publica una interesantísima información debida a la pluma de Luis Barzini, de la que traducimos los siguientes párrafos:

El último descendiente directo de Cristóbal Colón, el Duque de Veragua, era un viejo caballero sonriente y afable que gozaba de una gran popularidad en el barrio de San Mateo de Madrid. Salía a menudo a pié de su antiguo palacio por la mañana y la gente de la ciudad le saludaba con deferencia. No era alto ni bajo; enjuto de carnes, con el cabello blanco, vestido con modesta elegancia. Andaba erguido, un poco rígido como aquel coronel de caballería retirado que se sentía siempre en pos el fantasma de su regimiento.

Tenía la pasión por los caballos. En sus posesiones de Valjuanete, cerca de Toledo, poseía la única ganadería de caballos árabes existente en Europa. Para procurarse un puro ejemplar de aquella raza equina el Duque de Veragua emprendía un largo viaje o se gastaba sumas enormes.

Aquella villa de Valjuanete, en la que pasaba largos meses del año, era rica en bosques y prados, con la pequeña iglesia. Era un pequeño paraíso. Si no la hubiese tenido, el Duque de Veragua viviría aún.

El Duque tenía una vida tranquila y retirada. No se mezclaba en política y no frecuentaba la alta sociedad. Era un hombre culto, un estudioso, un solitario. Pasaba muchas horas en su magnífica biblioteca. Su archivo era de una riqueza enorme en documentos relativos al origen glo-

rioso de su familia. Para España, él mismo era una especie de documento vivo, un sér sagrado en cuyo corazón palpitaba el corazón de Cristóbal Colón.

Para las repúblicas Sudamericanas, que conservan un culto casi religioso a la memoria del descubridor del Nuevo Mundo, el Duque de Veragua era objeto de una devoción profunda. Los Embajadores de Chile y de la Argentina, al principio de la revolución, se interesaron por la suerte de este nobilísimo señor y un día se acercaron al ministro de Estado de la república, Alvarez del Vayo, para pedirle garantizase la vida del último descendiente de Colón.

El ministro les aseguró que el Duque de Veragua no corría ningún peligro. Estaba fuera de la política, no tenía enemigos; ninguno le molestaría. ¿Pero el gobierno republicano, gobernaba?

Madrid estaba en manos de ochenta mil bandidos armados. El capricho de los milicianos dictaba la ley y decidía de la vida y de la muerte. Con pretexto de dar caza al "enemigo del pueblo" turbas de comunistas y de anarquistas invadían los palacios y las casas de apariencia y los dueños y los inquilinos eran conducidos a la prisión. Las escuelas y los conventos eran transformados en cárceles; pero tan crecidos fueron los contingentes de detenidos, que estaban amontonados como en buque negrero y cuando se llegaba al completo, los fusilamientos dejaban lugar a otros.

Entre tanto los milicianos de faz



La bella señorita Maruja Queipo de Llano, hija del ilustre General, al llegar a Italia, acompañada de otras damas españolas

## Será desiguio preferente del Estado Nacional-Sindicalista regido por el Caudillo Franco la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

patibularia se agitaban alrededor del palacio del Duque de Veragua, el cual ignoraba el peligro que corría, como también su primo que con él vivía, el Marqués del Aguila Fuente.

Los sediciosos armados por el Gobierno devinieron el verdadero gobierno, porque cada jefe comunista o anarquista tenía su checa, su inquisición, su cárcel secreta y hasta probablemente su cementerio clandestino. Uno de esos jefes de bandas de asesinos era un cierto Ramírez "el cojo".

Ramírez moraba con malos ojos al Duque de Veragua. No tenía nada que reprocharle, salvo la posesión del predio de Valjuanete. Ramírez "el cojo" conocía aquellas tierras: allí había nacido. Meditaba el modo de convertirse en dueño de aquella magnífica finca, de mandar como señor donde no había sido más que un criado! ¡Qué golpe más estupendo para cerrar su carrera de comunista!

¿Por qué no convertirse en el heredero auténtico del descendiente de Cristóbal Colón? Después de todo, la función política de las bandas de milicianos consistía principalmente en adjudicarse los bienes de sus víctimas. Pero un predio no se arranca tan fácilmente a un muerto como un diamante o un billete de mil pesetas.

Ramírez "el cojo" proyectó su plan. Y una noche inició su ejecución. El palacio del Duque de Veragua fué invadido por la banda del "cojo" y, después de derribar las puertas, penetraron en el dormitorio del Duque a quien forzaron, junto con su primo, después de haberlos maltratado porque osaron pedir explicaciones al pueblo soberano, a entrar en un automóvil que les condujo a la checa personal del cabecilla, en la calle de Velázquez, donde fueron torturados y sometidos a privaciones.

La desaparición del Duque de Veragua fué conocida inmediatamente en Madrid. Los Embajadores de la Argentina y de Chile corrieron al Ministerio a reclamar la libertad inmediata del ilustre anciano. El ministro del Vayo se mostró estupefacto y dolorido; no tenía la menor noticia de la desaparición, ni de quien pudo llevarse. Daría orden a la policía para practicar indagaciones.

Las indagaciones gubernativas no dieron resultado alguno. Pasaron quince días sin que se tuviera noticia del paradero del Duque de Veragua.

Pero hay algo más poderoso que la policía y es la curiosidad de una mujer. Una graciosa e inteligente muchacha, Angelita, dactilógrafa de la Embajada Argentina, gozaba de una influencia que ningún agente de investigación poseía: esa influencia dimanaba de unos bellos ojos negros y de la seducción de su persona. Tenía entre los milicianos relaciones valiosas. De un rojo amigo, Angelita vino en conocimiento de que el Duque de Veragua y el Marqués del Aguila Fuente, estaban presos. Informado el Embajador argentino corre a comunicarlo al Ministro de Estado pidiéndole su libertad para salvar la vida del último descendiente de Cristóbal Colón.

Aquella misma noche un hombre de la confianza del ministro, Pérez Quesada, llegó a la puerta de la pri-

sión con una escolta de guardias de asalto, exhibiendo la orden de entregarle al Duque de Veragua y al Marqués de Aguila Fuente.

Pero Ramírez "el cojo" había sido avisado. Si entregaba al prisionero todo su plan se venía abajo. Aunque jefe de una banda autónoma, se prestó a obedecer; pero quería una orden personal del ministro. —"Volved mañana y os serán entregados los prisioneros"—

No había tiempo que perder. El "cojo" lo tenía todo preparado para la ambiciosa herencia. No faltaba más que la última formalidad y urgía; se presentó en la celda del Duque al cual presentó un documento para que lo firmara. El documento que presentó al Duque en aquella noche fatal era simplemente un testamento en forma, en el cual el Duque "por la gracia de Dios en plena posesión de sus facultades" dejaba toda su fortuna a su "querido amigo" Ramírez.

El Duque firmó. ¿Qué argumentos empleó el "cojo" para arrancarle la firma? Quedará en el misterio. Se supone que le presentó la cosa como una ficción para asegurarle la libertad, o que el Duque firmó habiéndole sometido a tormento.

A las tres de la madrugada, el anciano Duque y su primo fueron sacados de la prisión y custodiados por milicianos armados, metidos en un automóvil que arrancó veloz por la Castellana, en dirección a Fuenzarral. En el automóvil iba también "el cojo".

El automóvil llegó al Pardo donde se paró. Los prisioneros fueron invitados a descender del coche. Los milicianos empuñaban sus pistolas. Fué cosa de pocos segundos: el tiempo de disparar cuatro o cinco tiros. Los cadáveres del duque y de su primo fueron arrastrados hasta la cuneta.

A la mañana siguiente, Pérez Quesada volvió a la prisión a reclamar los prisioneros y se le contestó que sus cadáveres se encontraban a diez kilómetros de Colmenar. Era tan corriente esto, que el policía no experimentó ninguna sorpresa. Así desapareció el último descendiente de Cristóbal Colón.

Algunas semanas después "el cojo" marchó en un soberbio automóvil a tomar posesión del predio de Valjuanete. Orondo y satisfecho se presentó al mayoral de la finca, comunicándole su propiedad.

Pero llegó allí cuando los labriegos festejaban la dictadura del proletariado y la liberación del yugo del amo. Le rodearon incrédulos, hostiles.

El "cojo" mostrábalos el testamento, la autenticidad de la firma. El mayoral movía la cabeza en señal de duda. No creía en la herencia y menos en la muerte del duque. Y le dijo: ¿Está seguro de que el duque ha muerto?

Ramírez "el cojo" sonrió. —"Cómo queis que no esté seguro de su muerte, si yo mismo le maté!"

Traducidas estas líneas llega a nuestras manos el semanario "Domingo", el cual publica las siguientes líneas:

"Publicamos en nuestro número del domingo 1.º de Agosto interesantes detalles relativos al vil asesinato del anterior Duque de Veragua, don Cristóbal Colón. Gracias a la influencia de las Repúblicas chilena y argentina, se pudo salvar la vida del heredero, que se encontraba preso en una checa flotante, en el barco "Aranzazu Mendí", anclado en la ría bilbaina. El nuevo Duque de Veragua, don Ra-

món Carvajal y Colón, Duque de Vega, y hoy Almirante de Castilla disfruta ya de todos los títulos y honores anejos a este gran nombre. un militar valeroso, que en cuarenta y tres años de guerra ha presenciado cesen las circunstancias que hoy nos san sobre él sabrá demostrar en los campos de batalla como es digno de un gran nombre que lleva. La amabilidad de su familia nos permite publicar este retrato".

(000)

DIOS - PATRIA - FRANCO

## Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CIRCULAR NUM. 2

Hasta y mientras Organismos superiores no legislen y den orientaciones sobre la marcha y constitución interna de nuestras Organizaciones Juveniles, se atenderán éstas, en lo que a desenvolvimiento se refiere, al contenido de las siguientes normas:

1.ª CONSEJO NACIONAL DE LA O. J. Y CONSEJOS PROVINCIALES DE LA O. J.

A fin de asesorar al Jefe Nacional de O. J. en una tarea de tanta responsabilidad y trascendencia, como es la formación y organización de aquellos que en un próximo futuro, han de ser los hombres de la nueva España, se crea el CONSEJO NACIONAL DE LA ORGANIZACIÓN JUVENIL cuya composición y residencia se dará a conocer oportunamente. Asimismo se crea, en cada Provincia, un CONSEJO PROVINCIAL DE LA ORGANIZACIÓN JUVENIL, cuya misión será la de asesorar al Delegado Provincial de O. J. y velar por el más exacto cumplimiento y pureza, de las disposiciones y normas emanadas de la Delegación Nacional de O. J.

La composición de los Consejos Provinciales de O. J. será: un pedagogo; un médico puericultor; un sacerdote versando en formación de la infancia; un militar, de categoría no inferior a Oficial; un profesor de Educación física (que puede concurrir en cualquiera de las anteriores personas), y tres personas de la localidad, de probada moralidad y amor a la infancia. Los Delegados Provinciales, remitirán a esta Delegación Nacional en un plazo de 15 días, una terna de nombres de personas que crean aptas para formar el CONSEJO PROVINCIAL DE LA O. J., con especificación de su respectiva profesión y un pequeño resumen del historial de cada una de las personas propuestas, y méritos que, para nombrarlas se han tenido en cuenta.

Los Delegados Provinciales de la O. J. someterán al examen de dichos CONSEJOS PROVINCIALES, cuantas iniciativas deseen llevar a cabo, dentro de las normas de la Organización Juvenil y caso de no encontrar el debido apoyo o de disenso, lo pondrán en conocimiento de esta Delegación Nacional.

2.ª CATEGORIAS.—Las únicas categorías de Mando en la Organización Juvenil, serán, por ahora aparte la Delegación Nacional; Delegado Provincial; Secretario Provincial; Delegado Local; Secretario local, y los Delegados de Servicios que se consideren pertinentes para la buena marcha de la Organización Provincial y Local.

Cuando la extensión de la Provincia o circunstancias especiales lo requieran podrán nombrarse Delegados Comarcas (dividiendo la Provincia en Comarcas), presentando antes, para su apro-

bación, a esta Delegación Nacional, oportuna propuesta, con memoria explicativa y croquis con la división que propone.

A partir de la publicación de esta Circular queda prohibido el uso de denominaciones de jerarquías que no mencionan en la misma.

3.ª UNIFORMIDAD.—Ordenado por el Secretariado Político, en la noche del 10.ª de la Circular núm. 1, de fecha Mayo ppdo. que sea el Uniforme de afiliados a la Organización Juvenil botina roja, camisa azul, con las flechas cruzadas por Yugo, y pantalón negro, el día 30 del próximo Septiembre quedarán uniformados así todos los afiliados a la indicada Organización, considerándose, para los militantes juveniles falta leve de disciplina la primera vez (que se sancionará con la expulsión, por un cierto número de días no superior a ocho, de entrar en los locales de la Organización Juvenil, de tomar parte en acto alguno de ella y falta grave de disciplina, la segunda (que se sancionará con la expulsión de la Organización Juvenil, por no digno de pertenecer a ella quien no acepta su disciplina. Hay que recordar siempre, en todas las jerarquías, que los órdenes se cumplen sin discutirse.

Para los mandos, instructores, y para más servicios, el uniforme será el mismo que el de los afiliados a la Organización Juvenil. Para ellos e' inculcación de esta norma, se considerará siempre falta grave de disciplina que podrá, según las circunstancias que concurren, y a juicio de esta Delegación Nacional, ser incluido en el artículo 10.º, capítulo II, de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS aprobado por el CAUDILLO en su Decreto núm. 333 de fecha 4 de corriente.

El Jefe Nacional de O. J. comprenderá personalmente, o por medio de los Inspectores Generales, el más exacto cumplimiento, por los Mandos y afiliados de la Organización Juvenil, de esta circular y de cuantas disposiciones se dicten por los Organismos Superiores y por esta Delegación Nacional.

Los Juveniles de la categoría Comarcas, que antes de la presente Circular tengan uniforme especial, podrán hasta nueva orden seguir usándolo.

Queda en completo vigor lo dispuesto en la norma 10.ª de la circular núm. 1 de esta Delegación Nacional.

4.ª PLAN DE INSTRUCCION.—Se aprovecharán todos los días festivos cuando el estado del tiempo no lo impida, para que los Juveniles pasen el día a laire libre, en el campo. El plan se desarrollará a base de efectuar la comida en pleno campo y marcha a tres categorías (Pelayos, Flechas y Comarcas) juntos, y en las afueras se

**La REVOLUCION NACIONAL que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.**

En las indicadas categorías, y el itinerario que ha de seguir cada una de ellas, ha de ser distinto cuando menos en su extensión, reuniéndose todos en el día señalado para la comida que han de efectuar juntos. Antes de salir de la habitación, habrá efectuado cada categoría, una lección de gimnasia; en el día se dedicarán a juegos de libre elección; aprovechando, los instructores el momento en que el cansancio habrá que busquen, los Juveniles, en el campo, para y en la forma más anecdótica posible, darles conferencias sobre Moral, Religión, Historia de España (Reyes Católicos Felipe II) el CAUDILLO y estructura del Nuevo Estado Español. Antes de comprender el regreso, efectuará cada categoría, nueva lección de gimnasia.

Los Delegados Provinciales de acuerdo con los respectivos Jefes Provinciales, estudiarán, y a ser posible; llevarán a cabo el establecimiento de campamentos, de días veraniegos, dividiéndose para cada uno de los Juveniles, por los médicos, en grupos; según convenga campamento o montaña o proximidad en el campo (donde esto sea factible).

Se debe tener muy presente que el acto en los domingos y días festivos de precepto, ha de ser el de asistir a Santa Misa. Para ello se pondrá al tanto el Delegado Provincial, con el capellán de la Organización, sobre el templo en que tendrá lugar la celebración, procurando, siempre que sea factible, que la hora de ésta se acomode con el plan de instrucción de aquel día y al revés.

El capellán, informará al Delegado Provincial de aquellos actos religiosos a que crea deban asistir los Juveniles, para que aquel, el Delegado Provincial, ordene lo pertinente, modificando incluso de horario, si oportuno lo considera, para hacer compatible la asistencia a los actos religiosos con los planes instructivos.

En los Pelayos el plan de instrucción, se orientará hacia una vida activa; juegos infantiles, gimnasia, canciones patrióticas y marchas, etc.; formando únicamente la parte práctica del plan, las necesarias formaciones y los desfiles; la parte teórica se dará en la forma puramente anecdótica, siendo la religiosa a base del programa. En los campamentos desempeñarán las funciones de soldados.

En los FLECHAS, el plan anterior se intensificará dándole mayor extensión, agregando ya algo de juegos olímpicos, carreras, etc.; organizando relaciones entre las diversas Falanges Centurias de los mismos; sus actividades serán de mayor longitud y con planes de orientación incluso con ejercicios gráficos; prácticas militares correspondientes a un campamento de guerra. La parte teórica, en forma de conferencias, abarcará, además, los aspectos extremos que se indican para los JUVENILES, nociones de Religión y Mo-

ral, de las obligaciones militares del soldado y del cabo. Durante estas conferencias, serán interrogados los FLECHAS, para que expliquen el contenido de alguna de las anteriores conferencias, a fin de demostrar la atención prestada (exponente de aplicación y disciplina) y para que sirva de estímulo. En los campamentos desempeñarán las funciones de Cabo.

Para los CADETES, el plan será de estricto sentido militar formando la base de él una educación pre-militar a fin de lograr que al ingresar en Milicias o Ejército, los Juveniles tengan ya aprendida la instrucción individual y la de Sección, con las obligaciones de Sargento, Suboficial y Alférez. En los campamentos desempeñarán las funciones de estos grados del Ejército.

Su plan de educación física teórica ha de ser la completa iniciación del futuro español, conocedor de las glorias patrias (tanto en el terreno civil como en el militar) y la Gloriosa Tradición Española; con ideas precisas sobre los 26 puntos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; claros conceptos de las ideas Patria, Bandera, Ejército y Armada; inculcándoles el deber y la obligación que tiene todo español de trabajar y hacerlo siempre con el pensamiento puesto en el logro y conservación de la ESPAÑA UNA GRANDE Y LIBRE. Completarán el plan adecuadas conferencias sobre Religión y Moral.

A partir del día 15 del próximo Septiembre, queda prohibido montar guardias alguna, en ninguna dependencia, con afiliados de cualquier categoría, de la Organización Juvenil. En los edificios de esta Organización, que se llamarán provisionalmente "CASA DE LOS JUVENILES HISPANOS", cuidará de los mismos, y de su régimen de entradas y salidas, un consejero procedente de los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que usará el uniforme de los Juveniles.

5.ª—SANCIONES—Los únicos castigos que podrán imponerse a los Juveniles serán: represión privada; represión pública, figurar el nombre del sancionado en un cuadro de discolos o indisciplinados, expuesto al público; llamada de atención a los padres o tutores; prohibición de tomar parte en actos públicos y entrar en el local durante los días que se señalen (no superior a 7) con exposición y represión del motivo, en el cuadro antes citado, y prohibición del uso del uniforme por el tiempo que dure la sanción; y finalmente expulsión de la Organización Juvenil al frente de la unidad de que forma parte.

6.ª—SERVICIOS SANITARIOS—En cada Delegación Provincial, se procurará montar unos servicios médicos que formarán la ficha sanitaria de cada afiliado. Para ello el Delegado Provincial de O. J. solicitará la colaboración de los señores médicos dedicados a especialidades. Dicho servicio comprenderá

cuando menos: órganos visuales; bucales; otorrinolaringología; aparatos respiratorios; circulatorios; digestivo y nervioso. Las Delegaciones locales, excepto la de la misma residencia que la provincial, procurarán asimismo, montar tales servicios, acudiendo a los de la Provincial para aquellos que no le sea posible establecer.

El resultado de los diversos reconocimientos facultativos, a que se someter los Juveniles, será comunicado a los respectivos padres o tutores; en caso de que la situación económica de éstos, impida la adquisición, o la dificulte, de medios o elementos prescritos por el facultativo, la Organización Local (si se precisa ayudada por la provincial) cuidará de proporcionárselos.

7.ª—SECCIONES JUVENILES NAVALES.—En aquellas provincias en que su influencia específica o geográfica aconseje o demande, se creará una Sección Naval, dependiente de la Delegación Provincial respectiva, cuya misión será la de formar las futuras dotaciones de nuestros barcos de guerra y fomentar en España el interés y cariño a las cosas del mar.

El Delegado Provincial de O. J. de acuerdo con el Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS se pondrá en contacto con las autoridades navales solicitando su auxilio y colaboración, y el nombramiento de personal de Oficiales y Jefes de la Armada para el desempeño de los cargos de Inspector y Profesorado especial. Se procurará ser posible establecer la Escuela de Juveniles Navales a bordo de algún barco a tal fin se ceda de los que en la actualidad permanecen amarrados.

En la selección de los aspirantes a ingreso en la Sección de Juveniles Navales, se dará preferencia, no solo a la vocación por la vida marítima, sino a la posición social de la familia del aspirante que cuanto más modesta mas preferida será.

Los alumnos serán propuestos por el Inspector al Delegado Provincial de O. J. quien extenderá los oportunos nombramientos. Para ser admitido deberá el aspirante, haber cumplido los 12 años y ser menos de 18. Con los admitidos se formarán tres categorías:

- 1.ª Categoría.—12 a 14 años.
- 2.ª Categoría.—14 a 16 años.
- 4.ª Categoría.—16 a 18 años.

El plan instructivo para la 1.ª categoría, será de iniciación general (simples explicaciones y narraciones de la vida marítima y de a bordo), conferencias sencillas de Religión y Moral y Educación Física a la que se dará capital importancia.

Para los de 2.ª categoría, se intensificará el plan anterior, sobre todo en la cuestión naval incrementándolo con sencillas prácticas.

Y para los de 3.ª categoría, el plan se encaminará ya casi en absoluto a las disciplinas marítimas.

En las tres categorías ha de ser eje del plan instructivo, inculcar a los Juveniles Navales, verdadero espíritu militar, con claras ideas de Patria; Bandera; Ejército y Armada, exaltando el espíritu patriótico y organización del nuevo Estado y de los 26 puntos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El uniforme de los Juveniles Navales, será el de marinero de nuestra Armada, llevando en la cinta del gorro y en color dorado, la leyenda JUVENILES NAVALES y a continuación el nombre de la población donde radique la Escuela, leyenda que será precedida y seguida del emblema en rojo, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuyo emblema llevarán también, en tamaño corriente, sobre el costado izquierdo del

pecho. En la manga izquierda y a mitad de distancia entre codo y hombro, llevará una ancla sobre ella la corona que figura hoy sobre el escudo de España en los billetes de diez pesetas del Banco de España; dichas anclas y corona estarán bordados en encarnado.

8.ª—ESTADISTICA— Los Delegados Provinciales de la O. J. remitirán mensualmente, a esta Delegación Nacional un estado de fuerza que comprende por categorías (Pelayos, Flechas, Cadetes Navales) el número de afiliados deberán hallarse en esta Delegación el día 5 de cada mes, empezando a contar el próximo Octubre.

9.ª—ESTADISTICA—Se recuerda a los Delegados Provinciales que no pueden ausentarse del territorio nacional sin autorización de esta Delegación Nacional; la solicitud se hará por conducto del Jefe Provincial respectivo, acompañando propuesta (con ficha si ya no obrara en estas oficinas) de la persona que asumirá la Delegación durante la ausencia del Delegado.

Igualmente dentro del territorio nacional, para ausentarse de su Provincia los Delegados Provinciales deberán requerir la autorización del Jefe Provincial respectivo, proponiéndole quien debe ser el sustituto.

Normas parecidas, para ausencias de las de Delegado Provincial a Jefe Nacional de O. J., para ausencias, usarán los Delegados locales con respecto a los Provinciales empleando el conducto de los Jefes locales.

NOTA: De esta circular, acusarán recibo los Delegados Provinciales o presidentes de la Comisión Integradora a esta Delegación Nacional.

Salamanca 24 Agosto 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Nacional O. J., Mateo Torres.

SALUDO A FRANCO:  
¡ARRIBA ESPAÑA!

**Comandancia Militar de Baleares**

**SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1937.—2.º T.**

Jefe de día, Comandante de Infantería, don Mateo Bosch Sanso.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Luis Moragües Cabot.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

**SENTENCIA CONFIRMADA**

Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido declarada firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se absuelve libremente al sargento de Infantería D. Damián Frau Amengual del delito de proposición para cometer el de sedición militar que se le imputaba.

**MULTA**

Por atesoramiento de plata amonedada ha sido impuesta una multa de cien pesetas a la vecina de Montuiri Catalina Garau Gomila.

**DONATIVOS**

El Excmo. Sr. General Comandante Militar ha recibido del capitán de Ingenieros Sr. Oliver, la cantidad de 3.949'80 ptas, importe de diversos donativos recogidos en varios pueblos de la Isla para el Ejército.

El Presidente de la Comisión organizadora de festejos de la columna del sector de Inca, ha entregado la cantidad de 107'00 ptas. importe de lo recaudado en un partido de fútbol celebrado en el campo de "Es Cos", de dicha ciudad, a beneficio de la suscripción pro Frentes y Hospitales.

El personal de Luchamayor que comprende la siguiente relación ha he-

cho los donativos que a continuación se expresan:

El fabricante de calzado F. Cardell Garau, 4'00 ptas.

Los obreros de su fábrica 81'00 ptas.

El fabricante de calzado don Juan Salvá Gallard y sus obreros 9'00 ptas.

El fabricante de calzado C. Mas Juliá, 5'00 ptas.

Los obreros de su fábrica 86'65 ptas.

Los obreros de la fábrica de calzado "Sempulí" 90'55 ptas.

El fabricante de calzado don Lorenzo Puig 2'50 ptas.

Los obreros de su fábrica 23'00 ptas.

El fabricante de cajas de cartón, Vda. de M. Salvá 2'00 ptas.

Las obreras de su fábrica 11'15 ptas.

El fabricante de calzado don Bartolomé Salvá Rubí 5'00 ptas.

Los obreros de su fábrica 18'20 ptas.

El fabricante de calzado don Gregorio Taberner 5'00 ptas.

Los obreros de su fábrica 57'25 ptas.

El cabo de P. M. José Nadal Marroig, del 13º Batallón de Infantería destacado en dicha ciudad 5'00 ptas.

Del soldado de 2.ª Juan Sastre Capó, del mismo Batallón, grupo ametralladoras 3'75 ptas.

De don Jaime Garí y don Pedro Servera, producto de un festival organizado por ellos el día 2 del actual 145'00 ptas.

Total: 554'05 ptas.

S. E. agradece los donativos.

### ORDEN GENERAL DEL DIA 9

SEPTIEMBRE DE 1937. - II. T.,

### EN PALMA DE MALLORCA

#### I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las nueve horas treinta minutos del próximo lunes día 13 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 540 del año actual, seguida por los trámites de juicio sumarisimo, por el Comandante de Infantería Juez permanente don Mateo Bosch Sansó, contra los paisanos Bartolomé Ferrer Cardona (a) Tieta, y José Serra Cardona (a) Pep Vildas, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las once horas y treinta minutos del próximo lunes día 13 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 380 de 1936, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llaneras Riera, contra los paisanos Miguel Borrás Grau, Juan Tomás Beltrán, Antonio Truyols Pelleró, Guillermo Llabrés Pons y Lorenzo Borrás Grau, por un delito de adhesión a la rebelión los cuatro primeros; y el último por dos delitos: uno, de adhesión a la rebelión; y otro, de desertión.

3.º—A las diez y seis horas del próximo lunes día 15 del actual se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma n.º 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa n.º 1063 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Ignacio Seguí Colom, contra el soldado Juan Domínguez Hidalgo, por un delito de desobediencia militar.

4.º—A las diez y ocho horas del próximo lunes día 15 del actual se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma n.º 36 el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa n.º 148 de año actual instruida por el Capitán de Infantería Juez permanente don Jerónimo Saiz Gralla, contra los soldados Manuel Robles Pérez y Rafael Mas Maeso, por un delito de abandono de servicio.

II.—El Excmo. Sr. General Jefe del Estado Español, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en radiograma de 6 del actual, dice al Excmo. señor Comandante Militar de estas Islas lo siguiente:

"Agradezco vivamente radio V. E.

motivo aniversario expulsión rojos esa Isla e inauguración monumento caídos, rogándole salude en mi nombre Jefes, Oficiales, clases y legionarios esa guarnición."

Lo que se publica para debido conocimiento y satisfacción de todos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

## De la Diputación

Ayer celebró su reunión semanal la Comisión Gestora presidida por el señor Moragues Monlau.

Aprobada el acta anterior y las cuentas, se enteró de un oficio del Jefe de Obras Públicas acompañando la nómina de las indemnizaciones que le corresponden por la inspección técnica, en agosto, de los caminos vecinales en conservación.

Se acordó el señalamiento de precios para liquidación y abono de suministros de pienso para los caballos de la Guardia Civil, hechos en agosto por los Ayuntamientos.

Visto un oficio del Director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza interesando se conceda un premio, señalando el tema, para el Certamen Científico-Literario, organizado con ocasión de la festividad del Beato Ramón Llull, se acordó: conceder 50 pesetas como premio y dar un voto de confianza al señor Presidente de la Diputación para señalar el tema.

Se aprobó un dictamen acerca de la resolución dictada por la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado en una reclamación producida por el Auxiliar de la Oficina P. de Colocación Obrera don Luis Ramis.

Pasaron a estudio de las Ponencias respectivas: un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo la aprobación de los padrones para la cobranza del impuesto de cédulas personales respectivas a 21 Municipios de Mallorca; y un oficio del Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial, solicitando quede sin efecto el acuerdo de la Comisión Gestora, por el que aprobó el Reglamento por el que dicho Cuerpo debía regirse.

Y después de aprobar varios asuntos de trámite del Negociado de Beneficencia, se levantó la sesión.

## Sensible desgracia en las obras de un refugio

A las primeras horas de la mañana de ayer ocurrió un desgraciado accidente en las obras de construcción de un refugio en la calle de la Misión, al ser elevado un sillar y desprenderse éste alcanzando al obrero Gabriel Vallespi, Capó de 34 años, domiciliado en la calle de San Miguel.

Conducido dicho obrero a la Casa de Socorro fué asistido por el médico de guardia señor Riera, apreciando en reconocimiento: contusión cerebral con probable hemorragia otorrágica derecha; herida contusa en la cara con fractura de los huesos nasales y herida contusa con magullamiento de las partes blandas en la región occipital.

El pronóstico es grave.

## Del Ayuntamiento

Como aclaración a la nota anteriormente publicada respecto al concurso para la urbanización de la Avenida de Antonio Maura, debe tenerse entendido que pueden tomar parte en este concurso solamente los técnicos con capacidad legal (arquitectos e ingenieros de caminos) sin perjuicio de que otros artistas puedan colaborar con dichos técnicos para presentar sus trabajos conjuntamente.

Como última concesión, en aras del mayor acierto se fija el día 30 del corriente mes, a las 12 horas, como fin del plazo concedido para la presentación de proyectos.

## PARA LAS ASILADAS DEL TEMPLE

El señor Alcalde nos ha manifestado haber recibido las siguientes cantidades para ser entregadas a las asiladas del Asilo de la Sagrada Familia del Temple, como consecuencia de su llamamiento hecho para mitigar la angustiosa situación por que atraviesan:

De la Funeraria de don José Lloret 115'00 pesetas.

De "La Previsora Mallorquina" y de don Marcos Rigo 203'00 pesetas.

Total pesetas 318'00.

El señor Zaforteza se complace en hacerlo público al mismo tiempo que en nombre de las beneficiadas, agradece estos donativos.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### (SECCION FEMENINA).— DE LA LEGACION DE SANTA CATALINA

El sábado 11 (D. m.) de 9 a 1 de la mañana deben pasar sin falta por el local de esta Delegación (Mir núm. 11) las siguientes afiliadas para un asunto importantísimo.

Irene Borrás; Catalina Borrás; Catalina Salom; Margarita Garrigosa; Teresa Garrigosa; Anita Garrigosa; Euliqueta Simó; Juana Simó; María Durán Masip; María Massanet; Catalina Bibiloni; Francisca Bibiloni; Margarita Bibiloni; Pilar Sariago Pons Antonia Pons Vda. de Sariago; Antonia Sariago Pons; Alejandra Santaner Mari; Elvira Santaner Mari; Laura García; Julia Moll Garcías; Anselmita Ferrer; Juana Albertí Sastre; Francisca Pujol Roca; Catalina Pujol Roca; Angela Alfara de Estrellas; María Nogué; Margarita Fuster Aguiló; María Fiol Suau; Francisca Rosselló; Ana Cirer de Oliver; Luisa Calafell Pérez Antonia Munar; Bárbara Munar; Francisca Vich; Carmen Harés; María Harés; Catalina Coll; Josefa Mayol; Catalina Palerm Nadal; Catalina Gelabert; Catalina Valls.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Junta Provincial de Abastos

Por haberlo así dispuesto el Gobierno General del Estado, todos los tenedores de lana sin excepción, presentarán en el improrrogable plazo de cinco días en sus respectivos Ayuntamientos, relación jurada de la que posean, especificando clase y color, así como sin son sucias o lavadas. Los Ayuntamientos, en el término de ocho días, a partir de la publicación de la presente nota en el Boletín Oficial remitirán debidamente resumidas dichas declaraciones juradas a esta Junta de Abastos.

A partir de la publicación de este orden, QUEDAN RETENIDAS TODAS LAS EXISTENCIAS DE LANAS, SIN QUE PUEDAN REALIZAR TRANSACCION ALGUNA SIN AUTORIZACION DE LA INTENDENCIA GENERAL. Cualquier infracción que se cometa, será severamente castigada.

## Consejos de Guerra

Se constituyó ayer a las diez y media de la mañana en el Salón de Actos del Regimiento de Infantería de Palma número 36, el Consejo Ordinario de Cuerpo, para ver y fallar la causa seguida por el Comandante de Infantería don Ignacio Seguí Colom, contra el soldado Gaspar Fuster Alemañ, por un delito de desertión al frente del enemigo. Presidió el Tribunal el Coronel de

Infantería, don Francisco Rovira y Jofre, actuando de Ponente el Teniente Auditor de 2.ª don José María Delgado.

Acusó al encartado el Alférez del Cuerpo Jurídico Militar don Juan Záñez Moro.

La defensa estuvo a cargo del Teniente de Infantería don Manuel Blazquez.

Abierta la sesión y leído el acta, el Jefe de la causa, don Manuel Blazquez, manifestó por el señor Juez, se concedió la palabra al señor Fiscal.

Este en su informe mantuvo la acusación y pidió para el encartado la pena de reclusión militar perpetua y costas correspondientes.

La defensa en su informe apreció en favor de su patrocinado la circunstancia de miedo insuperable y por el caso de que no se le apreciase en la circunstancia se le castigara por el delito de desertión en tiempo de guerra y se le impusiera la pena de dos años de prisión.

Terminado el acto, el Consejo se reunió en sesión secreta para emitir sentencia.

## Sociedad

La familia de nuestro amigo, don Antonio Servera Mestre, Practicante de Medicina y Cirugía, recién llegado al frente como Brigada de Complemento se ha visto aumentada por una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado de salud.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

## Junta Provincial de Subsidio Pro-Combatientes

Ordenado por la Superioridad el pago de los estados-Resúmenes de Subsidios concedidos a familiares de Combatientes correspondientes al mes de julio y agosto, los señores Presidentes o Delegados de las Juntas Municipales de los pueblos de esta Isla, que acrediten devengar en dicho mes, podrán pasar por el Secretario de esta Junta Provincial para firmar los libramientos y cobrar las cantidades que les correspondan, a partir del día diez hasta el diez y seis del corriente.

Los firmantes de los respectivos libramientos deberán presentar el oficio de credencial que los autorice para ello.

Palma 8 de septiembre de 1937.—Año Triunfal.—El Secretario, J. Guañabens.

## Movimiento en el Puerto

Fondeó en bahía un crucero francés. Siguen fondeados también en bahía varios destroyers italianos.

## CULTOS

### PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Jerónimo, en sufragio de una difunta. Todo como el día anterior.

Otras funciones

En San Felipe Neri. Adoración nocturna por el turno San Felipe Neri.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Puig, en San Jaime.

Santos Proto y Jacinto, mrs.

### AUTO SEDAN

Se vende magnífico auto familiar en perfecto estado, neumáticos nuevos, licencia pagada.

Informes: Aragón, 97.

# NOTICIAS RADIAADAS

## Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

### LOS ROJOS TIENEN MINADA MADRID PARA ARRASARLA CUANDO ENTREN NUESTRAS TROPAS

Salamanca. — Personas que han salido recientemente de Madrid y que nos merecen entero crédito saben que muchos de los principales edificios de Madrid se hallan minados encontrándose entre ellos el Royal, Banco de España y Casa de Correos, en donde existen además depósitos de municiones, también se han colocado minas en la Puerta del Sol, una frente al ministerio de la Gobernación y otra en la desembocadura de la calle de Preciados, en la calle de Alcalá, frente al Casino de Madrid. Hay colocadas otras tres frente al ministerio de Instrucción Pública. Todas estas minas están dotadas de un conmutador eléctrico cuyo dispositivo se encuentra en el Ministerio de la Gobernación.

En algunos documentos de propaganda encontrados se halló uno en el cual se hablaba sobre Madrid, diciendo que al entrar los nacionales, su intención era arrasarlo la Capital de España.

### VOLANDO SOBRE GIJÓN

San Juan de Luz. — Los aviones nacionales han volado sobre Gijón bombardeando las fortificaciones y defensas del puerto. Otras escuadrillas dejaron caer numerosas octavillas invitando a la población a que se rinda.

### LOS PRISIONEROS POLITICOS SON TRASLADADOS DE COVADONGA A GIJÓN

Bayona. — Se sabe que en Gijón hay una gran escasez de víveres y las condiciones de vida son muy difíciles. Por esto la población civil pide la rendición a las fuerzas nacionales.

Han sido transportados a esta ciudad los prisioneros políticos que se encontraban en Covadonga.

### BARCO ROJO ENCALLADO

Paris. — El barco rojo "Villa Manrique" ha encallado en la costa francesa. Se hacen esfuerzos para salvarlo.

### UN VAPOR ROJO, BURLANDO LA VIGILANCIA, SALE DE AMSTERDAM

Amsterdam. — El Gobierno holandés ha adoptado medidas para la más estrecha vigilancia de su costa.

El vapor rojo "Aiste Mendi" salió del puerto de Rotterdam, a pesar de habérselo prohibido las autoridades, cosa que no volverá a suceder por la vigilancia montada al efecto.

### PRIMATES DEL SOCIALISMO ESPAÑOL A PARIS

Paris. — A la reunión que celebrará la Federación Sindicalista Internacional, asistirán Largo Caballero, Pascual Tomás y Araquistain, primates del Socialismo.

### DETALLES DEL COMBATE NAVAL

Paris. — Los periódicos dan cuenta que la escuadra Nacional ha impedido la llegada de un convoy rojo cargado de material de guerra a un puerto de Levante.

El buque iba custodiado por 5 destructores rojos entre ellos el "Libertad" y el "Méndez Núñez".

El combate duró desde las 4 y media a las 7.

Los buques rojos mercantes y de guerra huyeron, embarrancando dos de los mercantes en aguas africanas.

El "Libertad" sufrió daños de gran consideración.

### UN MONUMENTO EN BURGOS PARA LOS QUE HAN CAIDO LUCHANDO

Radio Jaca: Burgos.—F.E.T. y de las JONS ha lanzado la idea de erigir en una de las plazas más céntricas de esta ciudad un grandioso monumento a los combatientes nacionales caídos en la lucha. Costaría dos millones de pesetas, y para dar impulso al proyecto

se han reunido en el Ayuntamiento las Autoridades, nombrándose una comisión al efecto. Se cuenta con la autorización del GENERALISIMO FRANCO y se espera que el Gobierno General del Estado autorice la suscripción nacional para el monumento.

### EXPOSICION DE HILATURAS EN BURGOS

Burgos. — Organizada por las Hilanderas de España quedó abierta una exposición de hilaturas, en la que ha concurrido diversas provincias, de la España Nacional. Se han presentado valiosísimas labores.

### CATALUÑA EN PELIGRO DE PERDER SUS PRERROGATIVAS

Salamanca. — Un evadido que está muy al corriente de lo que se rumorea en los centros oficiales de Barcelona, ha confirmado la información hecha ya pública de que Cataluña se encuentra en un callejón sin salida y, acosada por el Gobierno de Valencia, que quiere arrebatarse a la Generalidad de sus prerrogativas, amparándose en la presión que ejerce el Mando Militar. Con este motivo la Generalidad ha entrado en tratos con el Gobierno francés, para que este ejerza su influencia bajo una forma aparentemente independiente.

### MANIOBRAS EN ROMA

Roma. — Los 30.000 jóvenes fascistas que han tomado parte en las maniobras militares en el campo de Bubbión, han demostrado la enseñanza pre-militar que han aprendido. El Duce presenció las maniobras desde el observatorio de la Colonia agrícola. En estas maniobras ha tomado parte un grupo rápido de 2.600 ciclistas y un escuadrón de tanques ligeros, que han efectuado un movimiento envolvente. La operación terminó a las once de la mañana.

Los jóvenes que han tomado parte en estas maniobras son voluntarios, teniendo el de mayor edad 21 años, y en su mayor parte integran las quintas de 1917.

Estas maniobras han demostrado una vez más la admirable técnica del ejército italiano.

### El decreto del trigo

#### PRORROGA A LOS CAMPESINOS

El Generalísimo con su decreto del trigo ha dispuesto que los campesinos que tuvieran recibidos préstamos y que tuvieran que hacerlos efectivos antes del 30 de noviembre de 1937, no los hagan efectivos hasta dicha fecha a fin de que puedan atender debidamente a sus gastos y a los de manutención de sus familiares.

El Caudillo quiere que el campesino tenga un radio de acción más extenso y que no se vea obligado a aceptar negocios perjudiciales para atender a sus compromisos.

Ya lo saben pues los campesinos. Franco quiere que se venda el trigo a riguroso precio de tasa y para ello concede esta tregua a los campesinos para el cumplimiento de sus obligaciones para con los terceros.

Se exceptúan de este beneficio las deudas de contribución y el pago a los obreros por jornales devengados.

Viva FRANCO. Arriba el campo. Arriba España.

### Del Congreso de Nuremberg

#### COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—La prensa inglesa al redactar los informes del congreso de Nuremberg adoptan un tono más amistoso con relación a Alemania. Aunque

habrá siempre los defensores del Estado totalitario y sus detractores, el hecho queda declarado que el asunto de la forma de gobierno en Alemania es de la sola incumbencia de los alemanes y nadie puede negar que la mayoría de los habitantes de dicha gran nación está conforme y es partidaria a todo trance del nacionalsocialismo. "El Daily Telegraph" declara que la consolidación de dicha forma es un muro necesario para la defensa de la paz de mundo. El asunto de las colonias tal como lo ha desarrollado el Führer en su discurso está trazado en una forma muy hábil y prudente. Se hace recalcar la división del campo europeo en dos bandos distintos y opuestos. El periódico "The Times" también adopta un tono amistoso con relación al congreso de Nuremberg, pero rechaza el asunto

colonial diciendo que no es de gran importancia. Y aprovecha la ocasión para citar el informe de la Sociedad de Naciones entregada por la comisión de las materias primas que afirma la opinión del "Times". Continúa diciendo dicho periódico que el congreso de Nuremberg ha sido el acontecimiento más importante de Alemania y por ello se justifica la presencia del embajador inglés en el forzado siempre en comprender las dificultades alemanas y por ello ha hecho todo lo posible para llegar a una cooperación con Alemania y no se le puede reprochar el haber rechazado los esfuerzos para llegar a una mutua comprensión de los dos países. Es más parece que alguna vez ha indicado la conveniencia de empezar las negociaciones para llegar a un acuerdo.

### Un crucero nacional destruye un convoy enemigo quedando vencedor sobre cinco buques de guerra rojos

Anteayer un crucero nacional, en la ruta de Argel, sorprendió a un convoy rojo compuesto de cuatro vapores que sumaban 31.000 toneladas, con cargamento bélico, custodiados por los buques "Libertad" y "Méndez Núñez" y tres destroyers más.

No obstante la gran superioridad numérica, el crucero nacionalista presentó batalla para impedir que el convoy llegara a los puertos rojos, y maniobrando habilmente, logró dispersar el convoy enemigo, retirándose averiados varios de los barcos rojos, mientras que los mercantes embarrancaban unos en la costa de

Africa y otros se refugiaban en el puerto de Argel.

El crucero nacionalista no obstante lo rudo del combate, con un enemigo tan superior en número, quedó vencedor.

El crucero nacionalista con su heroica conducta ha evitado que llegase a las costas rojas 21.000 toneladas de material de guerra, material que los rojos no podrán emplear contra nuestras tropas.

Los jefes y oficiales de nuestro crucero han escrito una página gloriosa que corre parejas con la más brillante que cuenta la historia naval española.

### Del frente de Aragón

#### Solo ligeros tiroteos

Zaragoza. 9. — Una madrugada. — La ofensiva roja que ahora está puesta sobre el tapete y que en Aragón desde los primeros momentos del movimiento cifraban apoderarse de Aragón, los anarquistas y rabassaires, después de dominados los separatistas de Companys el 6 de octubre del 34 en que sus ambiciones fracasaron.

Ahora el 19 de Julio cuando las hordas de Cataluña incendiaron las iglesias también pretendían ir a Zaragoza para incendiar el templo del Pilar obligados a su empuje satánico dirigido desde Paris, formando una columna pasaron en el frente de Huesca, a cuyas puertas fueron derrotados y se retiraron, queriéndose apoderar de Teruel, en el que se hubieran encontrado a poco menos de 20 kilómetros de Zaragoza y cuando quisieron fortificarse ya no pudieron hacerlo por impedírselo los soldados de España.

Durante doce meses no ha cesado la actividad en los frentes de Aragón, pero los rojos viendo lo inútil de sus esfuerzos se trasladaron a otro lugar y cuando las armas nacionales estaban próximas a ocupar alguna población, el Gobierno de Valencia comunicaba al de la Generalidad que convenía atacar las posiciones en el frente de Aragón. Pero Companys no podía obedecer al Gobierno de Valencia hasta que Valencia ofreció los medios para el éxito de la ofensiva y entonces los separatistas de Cataluña, quienes no la emprendieron solos sino que también fueron las brigadas internacionales llamadas "Lister" y "Campesinos" con quienes el

Gobierno de Valencia tenía puesta toda su confianza. En Aragón desde los primeros días del Movimiento ofreció Huesca gran resistencia, teniendo el enemigo constantemente a la vista, con escasa agua y luchando con toda clase de incomodidades, vienen soportando este sacrificio con la esperanza de su pronta liberación.

Así, en Teruel toda la gente, ante los continuos bombardeos de los rojos habiendo quedado destruidos los edificios se ven obligados a vivir como topos, en una especie de ciudad subterránea, mientras nuestras tropas rechazan y no dejan acercarse a los marxistas.

En Aragón muchos que no quisieron dar su voto se han pasado meses y meses en las posiciones montañosas dando cara al enemigo y los aragoneses nos han demostrado de lo que son capaces de estos actos de guerra y de sacrificio.

Las hordas rojas después de esta ofensiva, nuestras tropas esperan el orden de avanzar y llegar a la ocasión de ir para la liberación total de Aragón. El enemigo ha disminuido su presión hasta el extremo que hoy no ha habido más que ligeros tiroteos, ha habido posición en que solo defendían 20 Requetés, estos muchachos han resistido hasta 9 ataques. Los rojos no han dado señales de vida y es posible que aun hagan el último esfuerzo; por hoy hemos tenido bastante con recoger numerosos muertos que nuestros soldados han tenido que enterrar, pues muchos de ellos despedían un hedor insoportable.

## El conflicto chino-japonés

### LA RESISTENCIA CHINA.—LA SITUACION DE NANKIN ES SUMAMENTE GRAVE

Peiping.—Las fuerzas japonesas que avanzan por la línea del ferrocarril de Peiping a Nankin hacia Hankau han encontrado una resistencia tenaz por parte de las fuerzas chinas, según comunican de dicha capital en el parte del miércoles por la mañana.

El frente se extiende casi en línea recta por la del ferrocarril de Machang hacia Nankin. La lucha se ha hecho más violenta y los japoneses hasta ahora han hecho esfuerzos inauditos para vencer la resistencia china no habiendo logrado deshacerla por completo, ya que se han fortificado en las colinas.

La situación de Nankin y alrededores es grave. Los chinos en sus avanzadillas atacan continuamente las comunicaciones japonesas. Lo mismo puede decirse del norte de China en donde la situación se ha agravado ya que en los centros internacionales se ha hecho saber que el embajador norteamericano ha aconsejado a los seiscientos súbditos de su país que se encuentran en Peiping que salgan de la ciudad ahora que hay tiempo.

### SE TEME QUE LAS FUERZAS CHINAS TENGAN QUE RETIRARSE.—LOS CHINOS PREPARAN UN ATAQUE AEREO SOBRE TOKIO

Shanghai.—Aunque la infantería ja-

ponesa debidamente apoyada por la artillería y por la aviación de bombardeo, atacó repetidamente las posiciones chinas, las líneas cuyas se encuentran todavía intactas. Aunque los chinos se retiraron en algunos puntos, sin embargo los japoneses no lograron romper el frente de la vanguardia china.

Según anuncia el parte chino, los japoneses fueron obligados a retirarse de sus primitivas posiciones y a fortificarse a dos kilómetros más atrás de las que ocupaban anteriormente. Los mismos japoneses admiten que los chinos han aprovechado magistralmente las diferencias del terreno sacando el mejor partido posible para asegurar la resistencia. Este terreno comprendido entre Paoschan y Kiangwan es muy a propósito para defenderse.

Los japoneses anuncian que un batallón chino que se había quedado rezagado en Paoschan ha quedado completamente aniquilado.

En los círculos internacionales se cree que como los japoneses insisten haciendo cada día más presión sobre las fuerzas chinas, éstas llegarán a estar tan cansadas que no tendrán más remedio que retirarse.

La fuerza aérea japonesa recibe continuamente refuerzos mientras que la de los chinos solo interviene en operaciones de poca importancia.

Sobre la superioridad japonesa en e-

aire, los chinos aseguran que su estado mayor está planeando una serie de ataques aéreos sobre Tokio y las ciudades y distritos industriales del Japón. A este objeto se declara que ya hay anotados cuatrocientos aviadores chinos que se han ofrecido como voluntarios para llevar a cabo dichos raids sabiendo que las probabilidades de regresar con vida son problemáticas.

El alto mando chino ha ordenado que solo puedan llevar a cabo dicha hazaña un miembro de cada familia.

### EL SENADO DE TOKIO APRUEBA UN PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO PARA LA GUERRA

Londres.—El Senado de Tokio ha aprobado el presupuesto extraordinario para hacer frente a los gastos que origine el conflicto armado con China. El presupuesto había sido ya aprobado por el Parlamento.

### PROCLAMA OFICIAL DEL GOBIERNO AL PUEBLO JAPONES, PARA ALCANZAR LA VICTORIA FINAL

Tokio.—Se ha publicado una proclama oficial en la que se habla al pueblo japonés de las dificultades presentes y de las complicaciones que puedan venir en el futuro.

Declara que en el estado actual del conflicto entre el Japón y China, se ha llegado a un desarrollo tal que es imposible prever el final. La obediencia a los deseos imperiales debe ser la norma de todos los ciudadanos japoneses. Toda la nación debe permanecer estrechamente unida y aplicar toda la fuerza en dominar la situación para alcanzar el último fin.

### LOS JUEGOS OLIMPICOS DE 1940 SE CELEBRARAN EN TOKIO

Tokio.—Se ha anunciado que el presidente del consejo de ministros del Japón príncipe Konoe ha asegurado al comité ejecutivo del consejo de los juegos olímpicos que está de acuerdo con la celebración de los juegos olímpicos de 1940 en la capital de Tokio y que para ello va a recomendar que se otorguen los subsidios necesarios para dicho fin.

Dicha declaración la hizo el presidente después de un consejo en el que intervinieron los ministros de la educación y del Interior. Aunque no se ha tomado una decisión definitiva con relación a dicho asunto los círculos deportivos creen que el plan admitido para dichos juegos se llevará sin modificación práctica.

### EL JAPON SE INCAUTA DE LOS VAPORES QUE SE ESTABAN CONSTRUYENDO PARA LOS SOVIETS

Tokio.—En una sesión especial de la dieta japonesa, el jueves por la tarde se aprobó una ley en virtud de la cual se autoriza al gobierno japonés para que se incaute de todos los vapores que se están construyendo en el astillero de Kobe para la Unión de soviets y que suman un total de 18 mil toneladas. Se ha declarado también que en la proclama del presidente príncipe Konoe se piensa a empezar la movilización del "espíritu nacional japonés" dentro de pocos días y se tiene que extender a toda la nación japonesa. Dicha proclama ha sido aprobada por el emperador.

# Ultimas noticias de la noche y madrugada

### 5.500 REFUGIADOS BILBAINOS EN SANTANDER REGRESAN A BILBAO

Bilbao.—Procedentes de Santander han llegado a esta ciudad refugiados que habían sido evacuados a Santander, no obstante ser vascos, en número de 5.500. Rápidamente han desembarcado y se les ha hecho un reconocimiento médico, alojándolos luego debidamente en la capital y varios pueblos. El Gobernador civil ha dicho que estaba satisfecho de la buena marcha del público en este asunto, ya que lleva instalados más de ocho mil que han regresado a esta capital.

### COMISION MILITAR ITALIANA QUE MARCHA A LAS MANIOBRAS ALEMANAS

Radio 1 A Z:

Roma.—Han salido con dirección a Alemania una comisión militar, compuesta por el General Rossi y otras destacadas personalidades militares para asistir a las maniobras del ejército alemán.

### HUELGA SISTEMATICAS EN FRANCIA

Parris.—Continúan las huelgas sistemáticas en Francia, como ocurría antes en España cuando estaba dominada por el frente popular. En una ciudad francesa se ha declarado públicamente la huelga de los obreros que se dedicaban a transportar los productos alimenticios desde la Estación a sus destinatarios. Ahora se encuentran en una estación parisina 700 toneladas de víveres, llegadas a la estación pero que no pueden ser retiradas.

### HA SIDO APLAZADA LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—Ha sido aplazada hasta la próxima semana la reunión del Comité de No Intervención.

### DOS BARCOS ROJOS QUE INTENTABAN LLEGAR A LA COSTA ESPAÑOLA, UNO FUE ECHADO A PIQUE Y EL OTRO TUVO QUE REFUGIARSE

Argel.—Dos barcos de los rojos

españoles que estaban refugiados en el puerto de Argel desde hacía algunos días, salieron el día 7 de madrugada en dirección a la costa española. Uno de estos barcos fué echado a pique y el segundo tuvo que refugiarse en el mismo puerto. Los marinos aseguran que ha sido un barco nacional el que lo ha echado a pique. Alguien dice que es en un combate aaval entre buques de guerra nacionales y rojos; pero esta hipótesis es improbable.

### LOS FASCISTAS INGLESES

Londres.—El día primero de Octubre las organizaciones fascistas británicas celebrarán varias reuniones en Londres, para conmemorar el año 5.º de la fundación del partido fascista en la Gran Bretaña.

### LA DIFICIL SITUACION DE ANDORRA

Andorra.—El Consejo General de esta ciudad ha puesto en conocimiento de las autoridades francesas la difícil situación en que se encuentra; no puede comprar nada de Cataluña porque falta todo, ni el Gobierno francés permite que compre sus productos a la España Nacional.

### HAN SALIDO DE ROMA LOS 700 FLECHAS ESPAÑOLAS QUE VERANEARON EN ITALIA

Roma.—De esta capital han salido para Nápoles los 700 niños españoles que hace seis semanas han estado veraneando en las playas italianas. Fueron objeto de una cariñosa despedida.

### TRANQUILIDAD EN EL FRENTE DE MADRID

Frente de Madrid.—En la noche última no ha habido novedad alguna que registrar, transcurriendo con completa calma. Los rojos empero demuestran algún nerviosismo ante la enérgica réplica que tuvo su ataque de las Rozas. La jornada de hoy hasta esta hora ha transcurrido con tranquilidad.

### CALMA CASI ABSOLUTA EN EL FRENTE DE ARAGON

La ofensiva desencadenada por los rojos en el frente de Aragón ha resultado un fracaso, tan pronto como los hombres de las brigadas internacionales se lanzaron al ataque, hasta el punto de que hoy ha habido calma casi absoluta y solo hubo algunos tiroteos en el sector de Dueña.

Ni siquiera se han atrevido los ro-

jos a atacar nuestras líneas del sector de Zuera, donde el enemigo puso más empeño en el ataque. Se conoce que el escarmiento ha sido ejemplar. Nuestras tropas se han dedicado a la humanitaria tarea de enterrar a los numerosos cadáveres abandonados por los rojos.

Las brigadas "Lister" y "El Campesino" que son las que han atacado Belchite han sufrido gran cantidad de bajas, en un total de 8.000. Nuestras tropas se apoderaron de 14 tanques rusos y han sido derribados 49 aviones rojos.

### EL NUEVO ESTADIO DE NUREMBERG SERA EL MAYOR DEL MUNDO

Nuremberg.—El canciller Hitler inauguró los trabajos del nuevo Estadio que se va a construir en dicha ciudad y que tiene que ser el mayor del mundo. En dicho campo de deportes se van a jugar los juegos que estarán relacionados con el congreso del partido.

El canciller pronunció un discurso en el cual dijo que tenía la esperanza de que el nuevo Estadio sería el testimonio eterno de una Alemania unida en el nacionalsocialismo y de un Reich poderoso.

### FALTA DE VIVERES EN GIJON

Gijón.—De cada día se agrava más la situación en esta ciudad debido a la falta de víveres.

### NEGRIN CONFERENCIA CON CHAUTEMPS Y DELBOS

París.—Ha llegado a esta capital el Dr. Negrin, presidente del llamado gobierno de Valencia, quien seguidamente conferenció con Chautemps y Delbos.

No se hizo público lo hablado, pero se sabe trataron de la Conferencia del Mediterráneo y de la crítica situación de los rojos en España agravada ahora con la derrota que han sufrido en Aragón.

### LAS SUBSISTENCIAS POR LAS NUBES EN ALBACETE

Albacete.—Reina enorme malestar en esta población por la escasez de subsistencias y los precios astro-

—No basta decir ¡Señor! para salvarse.  
La fe sin obras es fe muerta.  
—Tampoco basta exclamar ¡Franco, Franco, Franco! para salvar España.  
La fe sin obras es fe muerta.  
No grites, pues, en vano, sino aportando tu donativo para adquirir un nuevo acorazado «España».

El general Miaja continúa siendo el menos perseguido por las polémicas rojas.

Por otra parte el general Riquelme queda en la penumbra en espera de que se le llamará para organizar el descalabrado ejército rojo. En efecto al general Riquelme se le tiene en gran aprecio y toda la prensa de Madrid y Valencia ve en él el hombre providencial de una capacidad y talento militar excepcional. Resulta ahora que las esperanzas se van a confirmar por el hecho que conviene poner de relieve que el nombre que cubre al general no es más que un pseudónimo para ocultar la verdadera personalidad de un general francés. Por esto Riquelme ha resultado ser el árbitro de la situación militar. En una reunión de generales que tuvo lugar en Lérida puso de relieve su plan de defensa del frente de Aragón.

### Pánico en los Estados Unidos

#### LAS RESERVAS DE LOS BANCOS HAN DISMINUIDO DOSCIENTOS MILLONES

New York. — Se advierte gran actividad bancaria. Las reservas de los EE. UU. han disminuido en doscientos millones de libras esterlinas, lo que hace que los cambios se desenvuelvan con cierto nerviosismo.

#### UN PANICO IGUAL AL REGISTRADO, AL ESTALLAR LA GUERRA EUROPEA

Paris. — La prensa francesa asegura que de la economía americana se ha apoderado un ambiente de verdadero pánico, semejante al que se produjo antes de estallar la gran guerra.

de la segunda nota soviética. De todos modos el eje Roma-Berlin se mantiene más fuerte y unido que nunca.

#### LAS PROPUESTAS DE RUSIA SON LAS DE PROVOCAR LA GUERRA

Paris. — Un periódico francés, comentando la nota que Rusia ha dirigido a Italia dice que la URSS es la menos indicada para invocar el derecho internacional y los principios de humanidad, constantemente violados por ella. Se advierte claramente los propósitos soviéticos de provocar la guerra.

#### LA PRENSA ALEMANA DICE QUE SON MUCHAS LAS DIFICULTADES QUE SE OPOEN A LA CELEBRACION DE LA CONFERENCIA

Berlin. — Comentando la situación creada en Europa con la imprudente nota soviética, la prensa alemana opina que hay una serie de dificultades que se oponen a la celebración de la Conferencia del Mediterráneo. Un periódico advierte que no deben extrañarnos estas medidas de Moscú, ni que los bolcheviques tomen parte en la Conferencia.

#### LA CONFERENCIA SERA ESTERIL

Paris. — Los periódicos parisinos de esta mañana dicen que desde el momento en que Alemania e Italia no asisten a la Conferencia, ésta se puede dar por estéril.

Los periódicos de izquierda dicen que no se tratarán más que cuestiones técnicas; pero a pesar de esto en Alemania ha dejado una impresión molesta debido a la nota soviética dirigida a Roma.

#### EDEN CONFERENCIA EN PARIS CON DELBOS

Paris. — Se ha detenido en esta capital de paso para Ginebra el Ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, mister Eden, el cual conferenció con Chautemps y Delbos. Aunque no se ha dado referencia de lo hablado se asegura trataron sobre la próxima Conferencia del Mediterráneo.

#### EL PLAN DE DELBOS

Paris. — Esta mañana se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la Presidencia de Mr. Lebrun. En dicho Consejo se aprobó el plan presentado por Delbos sobre la Conferencia del Mediterráneo.

#### LA NOTA DEL CONDE DE CIANO

Roma. — Esta mañana a las once ha sido entregada por el Conde Ciano a los representantes de Londres y Paris una nota contestación del gobierno italiano a la invitación de Inglaterra y Francia a la Conferencia del Mediterráneo.

que han alcanzado, pues por una gallina se pagan 25 pesetas y 14 por una docena de huevos.

#### EL DIRIGENTE ROJO MAURIN DETENIDO EN JACA

Jaca. — Esta tarde ha sido detenido en ésta el conocido dirigente rojo Joaquín Maurin, quien iba disfrazado y llevaba documentación falsa. Fue detenido por el Jefe de la Falange de Cataluña.

#### ROJOS ESPAÑOLES A RUSIA

Valencia. — El gobierno rojo acordó enviar una delegación a Rusia para que se sume a las fiestas que allí se celebrarán con motivo de su aniversario.

#### LA POLITICA DE HITLER Y MUSOLINI ARRAIGA EN AMERICA

Peris. — Según noticias de América latina buen número de aquellas repúblicas han acordado formar un frente común y adherirse a la política que desarrollan Hitler y Mussolini.

#### EL GOBIERNO FRANCÉS ACONSEJA A NEGRIN QUE SE FORME UN GOBIERNO TIPO CENTRO

Paris. — Se asegura que en la conferencia tenida entre Delbos y Negrin, el primero manifestó al jefe del Comité de Valencia que mientras en Valencia no se forme un gobierno tipo centro no será posible que el gobierno francés haga nada para ellos; pero si consiguieran formar un gobierno de tal tipo, el francés haría todo lo posible en su favor.

#### LOS JEFES ROJOS SE DAN UNOS A OTROS LA CULPA DEL FRACASO DE LA OFENSIVA EN EL FRENTE ARAGONES. — RIQUELME, NO ES RIQUELME

Milán. — Comunican de San Sebastián al "Popolo d'Italia" que los jefes rojos se dan la culpa uno a otro de la derrota de Belchite y del fracaso rotundo de la ofensiva de Aragón.

## La conferencia del Mediterráneo contra los submarinos

#### ITALIA HA RECIBIDO LA INVITACION, PERO SE CREE NO ASISTIRA

Roma. — Esta mañana fué entregada al Conde Ciano la invitación de los Gobiernos francés e inglés a Italia para que participe en los trabajos de la Conferencia Mediterránea. Se cree que Italia formulará una contrapropuesta, rechazando su participación en la misma, pero declarándose conforme que el Comité de No Intervención discuta estos asuntos y dice que la futura colaboración italiana será dentro de dicho Comité ya que la nota soviética ha creado una nueva situación.

#### SI NO ASISTEN ITALIA Y ALEMANIA, LA SITUACION DE LA CONFERENCIA SERA DIFICIL

Paris. — La prensa francesa dice que es difícil que Italia y Alemania participen en los trabajos de la Conferencia Mediterránea, lo que crea una situación difícil sin la participación de estas dos grandes Potencias. Cada vez que se intenta llevar a cabo algo para remediar los problemas europeos, Rusia lanza su bomba diplomática, que es lo que más ni menos le que ha hecho ahora.

#### LA CONFERENCIA SE REUNIRA HOY VIERNES. — ¿INGLATERRA ENCARGADA DE LA VIGILANCIA?

Paris. — En los círculos diplomáticos ingleses se declara que la Conferencia Mediterránea se celebrará el viernes, aunque no asistan Alemania ni Italia. Se cree que el asunto del torpedeamiento de dos barcos rusos en el Mediterráneo oriental será objeto de discusión en el Comité de No Intervención y que la conferencia Mediterránea se dedicará exclusivamente a problemas técnicos. Aunque en Londres no se espera...

resultados prácticos, se cree que el Gobierno inglés propondrá a la Conferencia Mediterránea, la humanización de la guerra, la prohibición de la navegación submarina en el Mediterráneo, y pedirá además un voto de confianza para asumir toda la vigilancia del Mediterráneo.

#### EN BERLIN SE CENSURA LA NOTA RUSA. — ALEMANIA OBRARA COMO ITALIA

Berlin. — En los círculos políticos alemanes se califica de un cinismo sin precedentes la nueva nota de protesta que la URSS ha enviado a Italia. Por la identidad de los puntos de vista italianos y alemanes, se indica en los citados círculos que la participación en la Conferencia, de Alemania, se hace más difícil después

El texto de dicha nota se ha mantenido secreto, pero se hará público a última hora de hoy.

#### INGLATERRA NO QUERRA EXAMINAR LA NOTA RUSA

Londres. — En los círculos bien informados se asegura que la Delegación británica en la Conferencia del Mediterráneo, se negará a examinar la nota enviada por Rusia a Italia.

#### LO PRIMERO QUE SE TRATARA SERA DE COMO SE PRODUJO LAS AVERIAS EL SUBMARINO ROJO QUE LLEGO A VERDON

Londres. — Se asegura que la primera cuestión que estudiará la Conferencia del Mediterráneo será la procedencia y clase de averías del submarino rojo C 4 que se halla en Verdón, a cuyo puerto francés llegó cuarenta horas después del ataque al buque de guerra inglés "Havock", o sea el tiempo preciso para que un submarino de su tipo pudiera llegar a dicho puerto.

Apenas llegado el comandante se apresuró a comunicar a las autoridades francesas que el C-4 necesitaba una operación urgente.

Se trata de saber ahora donde y como se produjeron tales averías.

#### LAS POTENCIAS QUE TOMAN PARTE EN LA CONFERENCIA

Londres. — A pesar de la negativa de Italia de asistir con Alemania, a la Conferencia del Mediterráneo, el gobierno francés no ha cambiado de opinión de que se celebre en Nyon mañana. En dicha conferencia tomarán parte Inglaterra, Francia, Yugoslavia, Bulgaria, Rumania, Turquía y la URSS.

#### LA CONFERENCIA SE ABRIRA EL VIERNES EN EL AYUNTAMIENTO DE NYON

Ginebra. — En los círculos relacionados con la Sociedad de las Naciones se asegura que a pesar de la negativa de Alemania e Italia en formar parte de dicha conferencia, ésta abrirá sus puertas en Nyon, según estaba anunciada el viernes al mediodía en el edificio del ayuntamiento.

Para ella ha habido que adaptar el edificio a dicho objeto y los trabajos se llevan a cabo con mucha rapidez. La ceremonia de la apertura será puramente formal sin declaraciones de carácter general. Los técnicos de los diferentes países se encargarán de deliberar para formar un cuerpo de doctrina a presentar a la conferencia. El trabajo de dichos técnicos se hará a puerta cerrada.

#### LA HABIL CONTESTACION DEL GOBIERNO ALEMÁN. — RECUERDO MUY OPORTUNO

Berlin. — El jueves se anunció en dicha capital que respondiendo a la invitación hecha para que Alemania asistiera a la conferencia del Mediterráneo, en Nyon, en el lago Ginebra, el gobierno alemán da la bienvenida a todos los esfuerzos que se hagan para poner término a la intranquilidad que reina en el Mediterráneo, pero al mismo tiempo declara que hace algún tiempo Alemania hizo una proposición semejante a las potencias que ahora se reúnen a tomar parte en dicha conferencia y la recepción que se hizo a dicha proposición le hace perder ahora la confianza en los acuerdos que se puedan tomar con relación a dicho asunto.

A pesar de los acuerdos que se consiguieron después del ataque que sufrió el "Deutschland", los gobiernos inglés y francés no fueron capaces de demostrar al Reich ni un minimum de solidaridad cuando poco tiempo después se torpedeó al crucero "Leipzig". El gobierno alemán no puede ignorar tampoco los cargos hechos por la Unión de los soviets contra Italia. Es imposible no estar conforme con la actitud decisiva del gobierno italiano de permanecer alejado de la conferencia.

**CORREOS**  
500 plazas Auxiliares  
Preparación: Sr. Fons Soler, Funcionario del Cuerpo  
SON CAMPOS, 5, 2.º

**BORN HOY**  
**Hacia la Nueva España**  
Y  
**EL REMOLINO**  
por JACK HOLT y JEAN ARTUR

# Charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, Señores:

Por lo que veo, los marxistas se dedican ahora a propalar toda clase de infamias referentes a los nacionales. Una de las mayores mentiras que se han dado a conocer estos días es una en la que se refieren a un complot tramado en la España nacional contra el Generalísimo, en el cual estaban comprometidos numerosos Oficiales y Jefes del Ejército dirigidos por un General Cabanellas.

Luego, afirman que el General Borrachín Queipo de Llano —ese supongo que soy yo— se dió cuenta del complot y se metió en él y contó al Generalísimo todo lo que le había propuesto el General. El Generalísimo ordenó al General Queipo de Llano, que hiciese desaparecer a Cabanellas, mejor dicho que lo borrara del mundo de los vivos. Yo obedecí haciéndolo desaparecer y las sublevaciones quedaron así menguadas en Granada, Motril, Zaragoza, etc. Todo esto es lo que dicen los rojos. ¡En mi vida, he visto un conjunto tan grande de idioteces y esto que los marxistas tienen por costumbre decir muchas!

El General Cabanellas, según los rojos está muerto; y figuraos mi sorpresa y asombro cuando le he visto esta mañana viniéndome a visitar. Yo encogí los brazos en actitud de defensa, creyéndome que iba a golpearme, sin embargo no sucedió nada de eso y me dijo: Amigo Gonzalo, aquí estamos muy bien de salud.

Así son todas las mentiras de los rojos, de esos criminales y traidores militares que están en la zona roja; por cierto, que he recibido una memoria de un señor en la que pone de relieve todos los actos cometidos en Santander antes del 18 de julio, durante el Gobierno del Frente Popular. En esta Memoria dice que el Gobierno del Frente Popular robó las actas y falsificó el Censo y ganó las elecciones; unas elecciones procedentes del robo.

Pues bien en Santander, cuando llegó el 18 de julio, un Coronel, que mostró hasta que punto llegaba su cobardía, permitió que sus soldados se lanzasen a la calle gritando UHP y otros gritos subversivos hasta el momento en que llegó procedente de Santoña el Comandante Jefe del Batallón, García Vargas, el cual se apoderó del Cuartel y del mando del Regimiento. Con un poco de dignidad este Coronel hubiese podido dominar a los extremistas de Santander y coger por sorpresa a este Batallón de Santoña y al Comandante que lo mandaba; y la castellanísima ciudad de Santander no hubiera sufrido el yugo a que los rojos la han sometido hasta el momento de su liberación.

Otros de los muchos que intervinieron en la perdición de Santander fué el Capitán de Asalto César Ruiz, que es el verdadero prototipo de un Oficial rojo. Y estos son los militares que tienen los rojos, y dicen ellos que son los verdaderos militares, cuando la verdad es que cuando se es Militar no se jura defender un Gobierno como aquel del Frente Popular sino que debe defender a su patria y a su bandera. Y la Patria, la llevaban los rojos al caos y a la miseria y quieren hacerla esclava de Rusia y su economía ha sido trastornada completamente.

Lo que deben tener en cuenta estos Oficiales rojos es que el militar lo tiene que perder, todo, todo, si es preciso, antes que ver ofender a la Patria y mancillarla como la mancillan ahora los rojos con sus infames propagandas y mentiras.

Es en las Academias militares, en donde los jóvenes han pasado sus me-

jores tiempos, en donde se ha enseñado a servir y amar a la Patria como corresponde, mucho más que en cualquier Academia, Instituto, Universidad, etc. Por ejemplo ¿hay ninguna asignatura que enseñe a amar a la Patria?

El Capitán idiota García Hernández y el loco de Galán, porque así tenemos que llamarlos, eran hombres que tenían olvidado por completo lo que era la disciplina militar y el honor. Por eso, he leído con viva satisfacción una carta que se me he enviado por cierto persona y esta carta lleva la firma de María sin su apellido, a pesar de que España entera debería saberlo. Es la carta de una pobre mujer, de una verdadera mujer española que ha tenido que luchar en tierras lejanas contra todo un pueblo. La carta dice así:

“Querida Emilia: Yo sé que hasta ahora no has visto ni has podido recoger ninguna de mis cartas que te he enviado; pero ahora he encontrado un medio para que éstas lleguen a tus manos sin entorpecimiento alguno. Yo supongo que tú y tu familia estareis muy bien en nuestra amada Patria.

Hace un año al iniciarse el Movimiento Nacional, yo quise venir a España, llegué hasta aquí pero no me dejaron. Imaginaos vosotros lo que yo sufriría sin poder veros y tuve que volverme atrás sin casi recursos con que poder alimentarme y vivir y con esto, llegué a New-York. En esta ciudad pude darme cuenta de la infame propaganda que muchos hombres hacen contra los nacionales, abusando de la credulidad de los buenos españoles, dan constantemente noticias falsas sobre lo que pasa en España, y llegan a convencer a esta pobre gente de que los nacionales van perdiendo. Estos hombres que de tal modo realizan esta infame propaganda son marxistas. Yo, al ver en New-

York que no había ningún español que quisiese defender a su patria me dije que no había más remedio que defenderla y por eso me levanté yo.

Hablé honrando a España muchas veces en público; se entorpecieron mis actos en favor de la España Nacional, de nuestra Patria. Me han pegado muchas veces, pero como aquí en New-York, no hay nadie que quiera decir la verdad aquí estoy yo para decirlo y la diré aun cuando me maten. También nuestros soldados mueren en el frente defendiendo a su Patria.

Los enemigos de España son los que se dicen ellos mismos españoles y son los que dicen que yo soy una traidora. Esto es todo lo que dicen, pero yo siento no poder defender más a España de lo que hago...”

Esta carta es un buen reflejo de lo que es un alma verdaderamente española a pesar de cuanto dicen los rojos para atemorizarla, esta pobre mujer quiere decir siempre la verdad de lo que ocurre en España, porque es una verdadera española digna de aquellas heroínas de la Edad Media.

En mis charlas anteriores he hablado ya muchas veces de los rojos; y esta pobre mujer verdaderamente española es la que los nombra otra vez dando a conocer sus planes maquívlicos y sus planes de propaganda canallesca en los países extranjeros.

Me llegan noticias de que los niños que han sido evacuados de Santander y Bilbao antes de ser tomadas estas poblaciones y que ahora se encuentran actualmente residiendo en Francia, han vuelto a revolucionarse contra los que allí les guarda porque no les dan de comer, y los pobres niños tienen que morir de hambre, porque el Gobierno rojo así lo dispone. Lo mismo sucede en Méjico. ¿Si esto ocurre en unas naciones civilizadas, que es lo que sucederá en Rusia donde no reina ni el orden ni la disciplina y si en cambio un estado de completa anarquía?

El General termina su charla con el resumen de las operaciones, leyendo su Ayudante la acostumbrada lista de donativos.

## Crónica del frente de Asturias

por el Tebib Arrumi

Españoles: Hoy, como todos los días, buenas noticias en todos los sentidos. Toma grandes vuelos nuestra ofensiva en Asturias. En este día he seguido el movimiento de penetración que se viene realizando de este a oeste por las columnas de Navarra y de Castilla, al propio tiempo que se han rectificado nuestras posiciones del frente de León.

En este avance, toda la resistencia enemiga fué arrollada viéndose desde los primeros momentos huir desordenadamente y sin rumbo fijo a los mineros que guarnecían las posiciones sin atreverse a enfrentarse, lo que, a favor del terreno hubiera sido fácil o por lo menos dura la resistencia. Entre tanto las columnas que operan por la costa tierra adentro en dirección a Rivadesella y Covadonga, han continuado su avance, lento, porque el terreno es como para recorrido por las célebres cabras alpinas mejor que por hombres; pero con paso firme y seguro, ganando las cumbres que parecían inaccesibles, y realizando gran número de copos de pequeños partidos de rojos que pretendían hacerse fuertes en los picachos. Entramos en el principio del fin de la resistencia asturiana.

¿Quieren Vdes. una prueba? Pues ahí va. Belarmino Tomás el animador y jefe de la resistencia asturiana ha perdido ya el poco seso que Dios le había dado. Anoche se volvió loco de rabia y desesperación, y parece que de acuerdo con el jefe de la FAI, un tal Alonso, proclamó a Asturias cantón independiente y llenó a Gijón de proclamas que así lo declaraban, ate-

rando a las gentes. Fusiló en masa a los “gudaris” santanderinos que en Gijón estaban refugiados después de los desastres de Euzcadi y Santander, y naturalmente que a la cabeza de estos pobres desdichados puso a los dirigentes que se habían acogido en Gijón, después de la caída de la capital de la Montaña. También fusilaron en el paroxismo del furor al cónsul ruso de la ciudad, a un general ruso, al cual por cierto le habían enviado para que organizase la resistencia de Gijón. En esta ciudad reina, desde anoche el terror más exagerado. Desde hace tres días nadie sale a la calle por orden de Belarmino para estar en esta libertad de acción, para perpetrar los saqueos que le da en gana con ayuda de los sicarios de la FAI. El producto de los robos, dinero, joyas y todo lo que sea de oro y plata, cuadros, piedras preciosas, etc., lo llevan a tres motoras que tienen ancladas en el puerto de Musel, las que sin duda tienen preparadas para escapar antes de que las gentes que están enterradas en las casas, y que hasta ahora han obedecido ciegamente, se den cuenta de sus propósitos traidores.

La anarquía y el hambre en Gijón, según nos refieren dos evadidos llegados hoy a nuestras filas, son espantosas. Belarmino se hace el loco pero ya verán Vdes. luego como al final tiene un rago de lucidez, y va a reunirse con Aguirre y demás tiranos embaucadores, dejando a los pobres milicianos que expongan sus pechos a nuestras balas, hasta caer muertos o hechos prisioneros. No es

cosa de compadecerlos, pues son criminales, y sobre todo por torpes, tienen bien ganada esta traición, las fierecillas rojas de la región asturiana.

EL TEBIB ARRUMI

### RIALTO

HOY, A LAS 3'30

Carmen Boni en

### Chico o Chica?

La opereta de Oscar Struass

### El Barón Gitano

genial creación de Adolf Wolbrück

Jueves próximo: Marta Eggert en LA PRINCESA DE LA CZARDA.

### MODERNO

HOY, A LAS 3'30

### A toda velocidad

por William Haines, Madge Evans

### El preceso de

### Mary Dugán

por María Ladrón de Guevara, José Crespo, Rafael Rivelles, Ramón Pereda

Lunes: ESTUPEFACIENTES y TIERRA DE PASION por Jean Harlow, Clark Gable.

Jueves: GRAN REESTRENO: TARZAN DE LAS FIERAS por Buster Grabbe. Programa apto para niños.

### ¡Cambio de Estación!

**TINTORERIA**  
**LAVANDERIA**  
**IDEAL**  
**LAVA SU ROPA**  
TEL. 1011. Espartero, 9

### RECIBIDA

una pequeña partida de material vertical para archivo lo vendemos a los precios oficiales siguientes:

Carpetas hilo pestaña reforzada sin impresión 29 ptas. % id. id. 1/5 y 6/0 a 31'50 %.

Juegos Guías 4.º Ant. 25 div. 29 Ptas. juego.

Juegos Varios 4.º Ant. 25 div. 11'25 el juego.

Venta mínima 10 carpetas.

CASA MALONDRA - 78, Jaime II

### Obras de actualidad

LAS DOS ESPAÑAS EN EL MAR, por Mauricio de Oliveira. — ¿A DONDE VA ESPAÑA?, por Benjamin Ramón. — MIS DOS MESES DE PRISION EN MALAGA por Francisco García. — LA FLECHA EN EL BLANCO por Antonio Olmedo. — IMPRESIONES DE UN AÑO, por Manuel Barberá Saborido. — MALLORCA SALVADA, por Mayor N. Bray

las encontrará en la  
**LIBRERIA MUNTANER**  
Cadena, 2